

BAJAI UJSÁG

ELKÉSZÍTŐSÉG ÉS KIADÓHVATAL:
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.
TELEFONSZÁM: 43.

FELELŐS SZERKESZTŐ
vitéz KEMÉNY SIMON

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-25 fillér
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 fillér
Megjelenik hétköznaponként délután 4 órakor

A város közgyűlése.

A város törvényhatósági bizottsága május 11. é. d. u. tartotta Balku Gyula főispán elnöksége alatt rendes közgyűlést.

A tárgysorozaton több igen fontos tárgy szerepelt, aminek következtében a gyűlés d. u. 4 órától este negyed 8-ig tartott.

A polgármesteri jelentés során dr. Puskás Dezső helyettes polgármester megemlékezett dr. Monostori Gyula bizottsági tag tragikus haláláról s javasolta emlékének jegyzőkönyvi megőrkötését.

Az időszaki jelentésében megemlékezett arról, hogy 658 úgydarab érkezett május 8-ig. Megemlítette, hogy a városban összeírták a szellemi munkásokat. Az eredmény szerint 6 középiskolai végzettséggel bíró egyének száma az összlakosság 6,7 százaléka. Az országgyűlési képviselő választók száma 6848.

A kultuszminiszter rendelkezése folytán Baja zenekulturájának megismerése céljából szükséges adatgyűjtés folyik. Megemlékezik a Napközi otthon felállításáról s az ott szükségessé vált személyzet szaporításáról.

A városi vízvezeték előmunkálataira vonatkozólag előadja, hogy több 60—70 m. mély furi kut létesítésére volna szükség s ezért a már említett helyen 8—10 próbafúrásra lesz szükség. A próbafúrással kapcsolatos versenytárgyalás 21-én lesz.

Beszélt ezután a Szent István-téri kútról olyan értelemben, mint azt egyik szánunkban részletesen megírtuk. A jótéri aszfalt burkolati munkálatok melegebb idő beálltával megindulnak.

Mesél ezután a Mátéházi pusztából földbirtokmegváltás áráiról. A holdankinti árakat 2000 és 1806 pengőben állapította meg a bíróság 10 évi törlesztés mellett.

Végül elismeréssel emlékezett meg Meskó Zoltán országgyűlési képviselő közéleti működéséről, mellyel Baja város közigazgatási életére is messzekiható állami megoldásában hatékonyan részt vesz.

A közgyűlés fontosabb tárgyai a következők voltak: Baja—keceli és Baja—dunapatai vasúti vonal előmunkálatainak meghosszabbítása. Az alapok, a Gáz- és Villamosüzemek, a háztartási zárszámadásokat a közgyűlés elfogadja. Ezután hosszabban tárgyalta a közgyűlés az építésügyi

és városfejlesztési szabályrendeletet, mely alatt a tanács javaslatait kisebb változtatással elfogadta a közgyűlés.

Ezután a város tiltakozott a rendőrségi hozzájárulás ellen. A reál-gimnázium ügyében dr. Puskás helyettes polgármester előadja, hogy a gimnázium és rendház építési költsége 1 millió 400 ezer pengő. Ebből az összegből 500 ezer pengőt az állam, 100 ezer pengőt a rend, 350 ezer pengőt a kultusztarca, 550 ezer pengőt a város viseli. A város ennek fejében megkapja a reál-gimnázium és rendház épületeit. A város kikötötte, hogy a kivétel a város bizassék meg. Az ügyet a közgyűlés a kultusztarca elé utalja.

Az állami elemi iskolák hozzájárulási összegét a város magának tartja. A közgyűlés újabb tárgyalásra utasítja a tanácsot.

Dr. Puskás h. polgármester meg-

emlékezik Bem honvéd tábornok hamvainak fogadtatásáról. A közgyűlés a fogadtatás költségeire 1000 pengőt szavaz meg.

Az éjjeli telefonszolgálat bevezetése ügyében a város a kincstárral szemben szavatosságot vállal az előfizetőkért 2400 pengő erejéig, így az éjjeli szolgálat ügye megoldás stádiumába lép.

Az Eötvös utcai kocsiforgalom korlátozására vonatkozó tanácsi határozatot a közgyűlés elfogadta, mely szerint ezen utcán az átfutó kocsiforgalmat a következőképp szabályozza: Április 1-től november 1-ig hétköznapokon 16 órától 19 óráig, vasár- és ünnepnapokon 10-től 19 óráig az átfutó forgalom szünetel, nov. 1-től ápr. 1-ig pedig hétköznapokon 16-tól 20 óráig, vasárnapokon 9-től 20 óráig.

Több kisebb tárgy után a gyűlés véget ért.

Lelkes érdeklődés kísérte a méreteiben imponáns katolikus sajtóestélyt.

Az ébredő magyar katolikus öntudatnak imponáns megnyilatkozása volt a vasárnap esti sajtóestély, amelyet dr. Gondolkó Kálmán belvárosi apátplébános nyitott meg nagyszámú közönség jelenlétében.

Üdvözölte a jelenlevőket a katolikum és a Haza szeretetében testvéreket, akik lelkiükben tanubizonyosságot tesznek, hogy a nagy szent eszmének bátor harcossai, egyúttal hirdetői az igazságnak, hogy a katolikum és a Haza szeretete nem változik. Megjelenésükkel bizonyítják azt is, hogy a katolikus sajtó jövődjében egyaránt látják a Haza jövődjét is. Szíve melegével a megjelenő ezek nevében katolikus magyar érzéssel köszönti a sajtóesélyen közreműködő budapesti vendégeket s egyúttal indítványozza a Himnusz elnevelését. A közönség lelkesen megtapsolja és kitörő meleg tapsviharban lép az emelvényre.

Czettler Jenő egyetemi tanár a képviselőház alelnöke is rövid, de annál értékesebb beszédben szól a közönséghez.

Tíz éve múlt, hogy Baján járt és annak a nemzeti programnak főbb pontjait terjesztette a város elé amit abban az időben Magyarország testre szabtak. A közfgyűlésnek

ma még inkább Baja felé kell irányulnia mert ma Baja az ország fontos örökhelye a nemzet fontos katonája, aki fegyver nélkül is állandóan harcol, nemcsak a külső, hanem a belső ellenséget is folyton vigyázni kell. Mert a fajt nemcsak a vihar lövi szét, megöröklheti a lassan rágó szű: a belső ellenség. Tíz évvel ezelőtt — mikor ez a belső ellenség a keresztény és magyar ellenes irányzat elhittette a maga sajtója és szónokai révén, hogy az ország egyetlen mentsége, amely békét biztosít, ha eldobja a fegyverét — a félrevezetett öntudat vak hiedelmének szörnyű árán adta az ezeréves függetlenségét és önállóságát. Közvetlen tapasztalatból tudja ezt Baja is, mert az idegen járom keményebb mint volt azok halála akik akkor az eszméért ott maradtak. Ennek az idegen járomnak köszönhetjük, hogy ma 3 és fél millió magyar testvérünk nem olvashat magyar betűt, a magyar sajtó nem juthat el hozzájuk.

A nemzetellenes, céltudatos sajtópropaganda jól kiszámított munkája volt, hogy amikor, a magyar keresztény sajtó felismerte, érezte a veszélyt hiába kiáltotta oda. — „Lehetek vétek, lehetnek tévedések, de most

amikor minden kockán forog magyar ember ne légy kishitű, ne légy gyáva, ne fogadd el a kigyó almáját, amely békét kínál, hogy szolgásgába döntöszön” — mert az a sajtó, amit fillérekkel támogattak, jól irányított akaratunkkal elért, hogy a másik sűket fűlekre talált. Ez így volt a múltban, de így van még ma is, a magyar ember még most sem tanulta meg, nem akarja felismerni az eszméit fenyegető veszélyt. „Ti nem tudjátok, hogy a ti filléretekből tartanak olyan lapokat, amelyek a társadalmi élet alapjait rongják meg.” Utal megfigyelésekre, szomorú példákra, amikor fontos nagyjelentőségű kérdések felett pár szóval elment ugyanez a sajtó, de saját embereinek önképzőkori beszédeiről hasábkon át írt dicsőimnuszokat. Nem beszél az erkölcsi téren észlelhető rombolásokról arra hivatottakra biza csupán a saját gazdasági szempontjából tett megállapításokról szól amikor ezeket mondja, mert komoly gazdasági problémáknál, amikor pár órán keresztül foglalkozott a fenyegető veszéllyel, közvetlenül is tapasztalta, a liberális sajtó tudatos közönyét. Ez a sajtó így akarja, hogy legyen, ugyanakkor a becsületes magyar ember nem érti, hogy az övének silányabb munkát miért magasztatnak, miért támogatnak az ő pénzén.

„Röviden megmondtam az igazságot akinek szeme van a látásra és füle a hallásra, az tudni fogja mit kell tennie. Remélem most tudni fogjátok kötelességeket. E szavakkal fejezi be igen találóan előadását a szónok, akit hosszú ideig szünni nem akaró lelkes éljenzés tapsvihart körül, beszéde közben, szintén sok helyütt éljenzetek, tapsoltak és helyesleltek.

Gáspár Jenő

az Új Nemzedék főmunkatársa lépett érdeklődés közepette a közönség elé. Saját költeményeiből ismertetett többet. „Erdély”, „Barcarola”, „Antifona”, „Megkövült álmok”, „Vonat”, „Ne félj” című verseit adta elő. mély érzéssel, bensőségesen. Az értékes figyelemreméltó alkotások egytől-egyig nagy hatást értek el, zajos tetszést, ujjongó lelkesedést keltettek.

Laurits Lajost

a fiatal tehetséges operaénekest, nem kell külön bemutatnunk. A közönség jól ismeri és már a múltban szeretetébe fogadta. Most is hálásan

Ünnepelte és tapsolta az ifjú művészt aki rendkívül behízelgő értékes hangjával újból nagy hatást ért el. A „Mignon” ária, Puccini: Festő áriája a Toscából után „Tiszta csillagos éj volt” című dalt kétszer kellett ismételnie tomboló lelkesedés közepette.

Rozványi Vilmos

Az Új Nemzedék segédszerkesztője „A tűz” című szellemes, humoros novelláját ismertette. A különben is igen jó nevű tehetséges íróember jól megválasztott ügyes hangulatu műve meglepően kedvező hatást váltott ki a hallgatóságból. Hálásan megtapsolta a nyert élvezetért, amit az író valóban ki is érdemelt.

Baranyai Lajos

a Központi Sajtóvállalat vezérigazgatója Czettelre hivatkozva megállapítja, hogy ugyszólván alig marad mondanivalója.

Ma van először Baján és nagyon megtetszett neki a kedves patinás, elegáns város. Mint a Központi Sajtóvállalat vezérigazgatója hálásan hódoló tisztelettel köszöni meg a nagyszámú megjelenést a nemes érdeklődés félreismerhetetlen jelenségét. Érti azonban a bajai keresztény olvasó tábor hibáját is, nem olyan az olvasóközönség mint kellene lennie, nem olyan, de nemcsak Bajára az egész országra vonatkoztatható ez.

A 95 százalékos magyar keresztény olvasóközönséggel nem áll arányban a 20—25 keresztény politikai napilap száma. A közönség legnagyobb része még mindig az 6 lelkének idegen sajtó terméket olvas, támogat pénzével veti meg annak alapjait. Gyakran hallotta és ismeri, főként intelligens emberek felfogását, akik azt állítják, hogy meggyőződéseikre érzéseikre a másik sajtó nem hat. Bármily művelt képzett legyen is valaki a jól irányított lassan dolgozó szu-munka mindenkire hat. Állítását érdekesen igazolja. „A mai ember ölete állandó vágatás, rohanás törtetés az életért, mindent állandóan figyelemmel kell kísérnie, hogy el ne maradjon. Ezt pedig csak a napilapja révén teheti. Viszont az ilyen rohanó állandóan elfoglalt embernek nincs ideje ellenőriznie, vajjon nem akarják-e megtéveszteni. Megtévészlik, mert fizikailag lehetetlen az ellenőrzés. Ezért van szüksége megbízható komoly barátokra újságra ahol ennek szerkesztői nevükkel és egyéniségükkel egyaránt biztosítékot nyújthatnak arra, hogy a teljes igazságot és valóságot adják.

A Központi keresztény sajtó még effenségei is kénytelenek beismerni, mindenkor nemes, öntudatos szellemével versenyképes velük szemben sokszor tulszárnyalja a liberális sajtót. Főként a külföldi és politikai eseményeket mindig komolyabb, kimerítőbb alakban hozza. A vezető írók mind körülr csoportosulnak, ami ismét szellemi irodalmi nivóját bizonyítja.

A mai dekadens lecsuszott erkölcsi felfogás védelmét nem osztja soha, mindenkor támadják, ostromozzák ami kínóvés, rákfene, mert azt akarják

azért harcolnak, hogy az országot igenis nagy és becsületes keresztény alapokon nyugvó állam legyen.

Helyeslik a művészt, az erkölcsi nemest és szívet. Szeretik, ha nők nemesek, ha a kultura és egészség követelményei szerint szépek, de eszményi magasságban kell lenniök és nem engedik, hogy Josephine Baker táncoljanak nekik.

Ezért akarja, ezért jött tulajdonképen, hogy a keresztény olvasó tábornak minél több öntudatos harcost biztosítson. Nem kétségbeesett nem harangot kongat, hála Istennek baj nincs. A tíz éves munka impozáns egy célért küzdő öntudatos táborra toborozott egybe. Ez a tábor ma szilárd és erős, megállani azonban nem lehet, mert a becsületes elvekért küzdő katonát soha nem elégíti ki az elért eredmény, folyton többet akar. Az igazi, a valódi győzelmet pedig csak akkor vívják ki, ha a tábor folyton növekszik, erősödik.

E munkában a magyar nők támogatását kéri, mert amik annak idején egy hét alatt teremteték meg, a keresztény Magyarország mai formáját, ugy a közös cél a keresztény sajtó révén a Haza jövődjéért is ők tudnak igazán eredményteljes munkát produkálni.

Ha akarják, hogy ez a haza nagy, hogy gyermekeik jövője biztos legyen támogassák az a sajtót, amely mindannyiuk közös szent érdekeit védi.

KALODONT
REGGEL



duz, illatos habjával pompás felfrissülést, alapos tisztítást nyújt a szájüregnek és a fogaknak.

Hiszi, erős meggyőződéssel hiszi, hogy ezt el is tudják érni.

A sokáig tartó, szünni nem akaró taps s éljenzés bizonyította, hogy az elmondott igazságok nem hullottak le hatástalanul az emberek szívéből.

Ismét Lauris Lajos következett, akit újból a méltánylás és a rokonszenv megnyilatkozása fogadott és kísért végig gyönyörű énekein át. Az ígéretek jövőjü fiatal művész egy száma után leirhatatlan méreteket öltött az elragadtatás és zúgott a taps. Általános kérésre soronkívül elénekelt Lavotta: „Mezei bokréta”-ját és több számot kellett újból ismételnie s a véget nem érő taps és ünnepeltetés kielégítésére. A zongorakíséretet Recska Ilona adta hozzá diszkrét finom alkalmazkodással.

A záróbeszédet dr. Gonczlik Kálmán apátplebános mondta.

Hiszi, hogy a két év előtti sajtó-propaganda nem volt hiába, hogy e helyről több testvéri érzéssel mennek el, mint idejöttek. Ugy érzi a lelkesedést fokozottabbá, a tűzet lángo-

lóbbá, az összetartó erőt keményebbé kovácsolta ez a két óra. Biztató jelenség, hogy a katolikus sajtó két év alatt mekkora tért hódított Baján. Kívánja, hogy a mai sajtóestély eredménye legyen ennek az aránynak ugyanilyen fokú fejlődése.

A bajai katolikus egyesületek értékes jelentőségű sajtóestélye ezzel te-fejződött, de a lelkekbe hintet magva él tovább is, hogy erős, hatalmas fává fejlődjék, amely gazdag kincseivel segítsen alapait megvetni a virradó magyar feltámadásnak.

A reál-gimnázium cserkészcsapatának szülői értekezlete.

A reál-gimnázium rajztermében vasárnap délután 5 órakor tartotta meg tavaszi szülői értekezletét a cserkészcsapat.

Dr. Bartók Egyed parancsnok a cserkészlet és az iskolai túlterhelés problémáját fettegette röviden. Rámutatott a cserkészlet fontosságára és kérte a szülőket, kövessenek el mindent, hogy a tanulmányi időn kívül a fennmaradt szabad időből minél több idő fordítsanak a cserkészlet intenzívebb gyakorlására.

Dr. Frank Mihály árvaszéki elnök mélyen színtő beszédében rámutatott arra, hogy a cserkészletre sokkal kevesebb idő fordítatik, mint amennyit az intézmény fontossága megkíván. Minden módot meg kell keresni, hogy a cserkészletre a tanulmányok hátráltatása nélkül, a legnagyobb gond fordítsanak. Hasonló értelemben nyilatkozott dr. Knézy Lehel ügyvéd is.

Dr. Bartók parancsnok jelentette azt is, hogy bár a Cserkészövetség-től kapott felszólítást a vízicserkészlet felállítására, de az ebből származó súlyos felelősség miatt ez ideig nem tett ez ügyben semmit. Dr. Frank Mihály a vízicserkészlet céljaira olyan kitűnően megfelelő bajai körülményeket vázolva ajánlja a vízicserkészlet felállítását. Legényi Dezső felsőkeres-

KALODONT
DÉL BEN



visszaadja a fogak természetes szépségét és megbízhatóan eltávolít minden ételmaradékot.

kedelmi isk. igazgató osztozik a parancsnok aggodalmában. Végül olyan megállapodás jött létre, hogy vízicserkészlet olyan cserkészletből fog megalakulni, akiknek szülői beleegyezésüket megadják és ezen órs tapasztalt szakemberek vezetése alatt kezd meg az előtanulmányokat.

A szülői értekezlet elfogadta a parancsnoknak azon indítványát is, hogy a cserkészcsapat tagjai teljesen egyenlő cserkészforma ruhát kapjanak. A nyári Fonyódon tölthető tá-

borozás körülményeinek megbeszélése után a nagyon szép számban megjelent közönség szétszórt.

Válasz

a „Független Magyarság”-nak.

A FM. vasárnapi száma támadást intéz ellenem és mint a felekezeti béke veszélyeztetőjét állított az olvasók elé. Támadó cikke felelet akar lenni két cikkre, mely a lap hasábjain jelent meg. Engem csak a nevemmel megjelent cikk érdekel. A másikat nem én írtam.

Kijelentem, hogy a FM. megállapításai rosszhiszeműek és nem fedik a tényeket. Cikemben semmiféle felekezeti kérdés nincs, a zsidóságot egy árva szóval nem említettem. Hogy cikkem megírásában nem a gyűlölet vezérelt kitérnek abból is, hogy nem hallgattam el Kohnné nemes viselkedését. En egy személyről írtam csak, akit véletlenül Kohnnak hívnak: Ot semmiféle általánosítás nem volt.

Az általánosítást a FM. végezte, amikor Kohn esetét a zsidóság ügyének tüntette fel, holott tudnia kellene, hogy a zsidóság nem engedi magát azonosítani Kunékkal és Szamuellyékkal.

FM. haragszik, hogy miért nem neveztem meg a személyt, akitől átvették a táskákat. Kiváncsiságát könnyen kielégítheti. Kérdezze meg Buchhindert! Különben is honnan tudja FM., hogy ez a személy milyen felekezeti. És különben is ot-lehet hagyni valahol egy csomagot anélkül, hogy megmondanák mi van benne!

A gyűlölet ellenem még a meg szállás idejéből való, amikor Licezin-szky herceg Ural volt kormányzójának elmondása után ismertetem Apfelbaum és Bronstein által elkövetett borzalmakat. Pedig akkor sem volt szó a magyar zsidóságról.

Nem én általánosítottam, hanem oda-át, amikor minden feketét fénérnek szeretnének látni.

En gyűlölöm Kun, Szamely, Bronsteint stb., de tudom becsülni azt a Kohnné, akinek nem kellett az idegen ékszer. En nehéz viszonyok között adtam morzsákat üldözött zsidóknak, segítettem szenvedő zsidóanyán, de ők azon, aki megérdemli.

Ami pedig a felekezeti békét illeti arra csak annyit, hogy gyenge lábon kellene annak állania ha a Kun cikk azt fel tudná borítani.

KALODONT
ESTE



a fogak egészségének előmozdítója, a fogok eltávolítója.

Butor

12

havi részletre

olcsón beszerezhető

Szabó Ferenc műasztalosnálBaján, Barcs utca 4. Butorraktár · Kossuth L. u. 11.
Telefon: 240.**Butor**

12

havi részletre

Ne általánosítsan koda á! És ne keverjenek oda felekezeti kérdést ahol nincsen.

Olvassa csak el FM. mégegyszer a cikkemet és akkor be kell látnia, hogy tévedett. Vagy ha rosszindulattal írta akkor rágalmozott. S frán.

Az öt bajai ovoda k's növendékei szerepelnek a Stefánia csütörtöki előadásán.

Az öt bajai ovodának mindegyike kedves, hangulatos műsorral gazdagítja az Országos Stefánia Szövetség bajai fiókjának azt a tartalmas értékes jótékony célú előadását, amit május 17-én áldozócsütörtökön délután 4 órakor rendez a Központban. A Kinizsi utcai ovoda növendékei mondják prólógot.

A Vöröskereszt-téri ovoda leánykái svéd tornát mutatnak be. A Rákóczi utcai ovoda kicsikéi a „Pásztorleány álma” című mesejátékot, a kiscsávolyiak a „Tavaszi játék”-ot ugyancsak a Kinizsi Pál utcai ovodások az „Erdei jelenet”-et, a Józsefvárosi ovoda növendékei „A nagymama skatulyája” című kedves kis gyermekdarabot adják elő. Hogy a gondos vezetés mellett készülődő csöpp kis művészek és művésznők igazán tartalmasat és élvezeteset nyújtanak, biztosíték erre az eddigi számtalan sikeres fellépésük, amelyeknek mindegyike mély nyomot hagyott a közönség lelkében. A kicsikék számára tehát reklám nem szükséges, mert a gyermeket szerető és lelki ugyszintén értelmi fejlődésüket figyelemmel kísérő ember örömmel szerzi meg magának ezt az örömet hogy a kis előadást megtekintse. Helyárok: Páholyülés és a földszint első három sora 1 P. 20 f. földszinti ülökely 80 f. erkélyülés 60 f. állóhely 40 fillér.

HIREK.

— **Tanító gyűlés.** A hajósi espereskerület 10-én tanítógyűlést tartott Sükösdön. A gyűlésen dr. Tantos Gyula bajaszentistváni esperesplebános elnöke mellett a kerület közsegeinek papsága és tanítósága teljes számmal részt vett. Kezdetül végig élénk érdeklődéssel vitatták a tárgysorozatot, amelyben az új tantervezet előnyeinek részletes megbeszélése, a szülői értekezleteknek a nevelés szempontjából messzekiható jelentősége, a Szivgárda értéke és működése szerepelt. A szép befolyásu

tartalmas gyűlés délelőtt 9 órától 12 ig tartott.

— **Szeptemberben lesz a Bem ünnepség.** A Magyar Országos Bem Bizottság legutóbbi jelzett értesítése szerint a közeljövőben tervezett nagyszabású Bem ünnepség varatlanul felmerült akadályok következtében eltoódott és csak szeptemberben fogják megtartani. Az eddig már megállapított program, melynek keretében a dicső emlékeztető szobadságba cos nemes tetteinek kegyelettel áldoznak, változást nem szenved. A hantvak hazaszállítási ünnepségének pontos idejét a Bem Bizottság közölni fogja.

— **M. Hír Sári és Molnár Imre dr hangversenye.** Május 21-én (hatfón) lesz a Liszt Ferenc Körnek ebben az évadban a első előtti hangversenye, amelyre sikerült M. Hír Sári a legjobb magyar zongoraművész és férjének, Molnár Imre dr dalénekesnek a Nemzeti Zenede tanárának közreműködését megnyerni. A hangverseny, amelynek túlnyomóan „magyar est.” jellege lesz, nagy örömet fog kelteni zenekedvelőink körében.

— **Átjön a hosszalvina Newyorkból?** — A Pesti Tőzsde számának vezető cikke a városok új kölcson tárgyalásairól, a salgótarjáni párisi kottirozásáról a Tabacus felszámolásáról, az alakuló malomtrésztől, a favoritértékek áremelkedéséről, a Hungária—Spodium fuzió tárgyalásairól, a Ganz—Danubiusról, a hajózási kérdésekről szenzációs tudósításokat közöl a lap.

— **Gold mester a világhírű telepátikus Uránia mozgásházai vendégszerelője.** Vasárnapi lapunkban röviden megemlékeztünk arról, hogy Gold mester rendkívül érdekes mutatóvanyai nem azonosak a hasonló reklámozott bűvészszerzőkkel. Gold mester mutatóvanyai tudományos alapon nyugszanak és különösebb érintés nélkül és állatszugeszciónal tapíroz a közönségre. A mester kedd délután jön Bajára és az igéző bemutatót fogja szerkesztőségünkben tartani, minek eredményét hozzuk. Szerdán este 6 és fél 9 órakor a nagy közönség számára játszik az Uránia műsora keretében.

— **Amikor arcszine fakó, szürkés-sárga és tekintete bágyadt,** amikor szomorú, nyomott hangulat és felfúvódás kinozza, amikor nehéz álmok, epepángás, gyomorfájás és fejnyomás gyöttri, oióánkora tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorral 1—1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni. Az ó- és ujvilág orvosi azért rendelik a Ferenc József vizet oly gyakran, mert ez sok eset-

ben a rosszulét okát gyorsan megszünteti és az egész szervezetet felfrissíti. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Poloskát, svábot, molyt kiirtani** házilag csak a Löcherer Cimexinnel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszerárakban és drogériákban kapható.

MOZI.

Med. Gold. sz. orvos a világhírű telepata — a megódatlan orvosi rejtelny — május 16-án, szerdán tartja felejthetetlen kísérleti estjét az Uránia filmszínházban. Med. Gold mester nagyszerű budapesti előadásait — melyek az utóbbi 10 év legnagyobb szenzációját képezik — ötven ezer ember nézte végig és érintés nélkül tömeg szugeszciónja és állathipnózis bámulata ejtették a nagy közönséget.

Az Uránia filmszínház Gold mester csodás előadását egy pompás vigjátékkal egészítette ki egy felejthetetlen és szórakoztató előadása.

Szerkesztői üzenetek.

Többeknek: Az FM. vasárnapi számában közölt bizonyos cikke a választ, felelős szerkesztőnk hazatértekor fogja megadni.

Laptulajdonos: Uj Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető: Kránitz István.

— **Értesítés.** Van szerencsénk tisztelttel értesíteni a n. é. közönséget, hogy virágüzletünket folyó hó 12-én az Uránia palotában megnyitottuk. A n. é. közönségnek közel 38 éve irántunk tanúsított bizalmát ezúton is megköszönve, magunkat továbbra is a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlván, vagyunk kiváló tisztelettel Claren Richard és Fia.

Eladó

1 db 48 csos vadonat új cséplőszekrény golyós csapágyal 4 évi törlesztésre olcsó árban megbizva Mészáros autógarage. Baja Kossuth ucca.

Az Autóbusz

Kalocsára reggel 6 órakor indul Drescher ház elől garagéből.

Üzletnek

vagy

irodának

alkalmas helyiség kiadó Árpád u. 4. szám alatt. (Sugovicapart.)

Nézzé meg a Virágvilág
ragyogó vérvörös rozsaít.

1 egész liter szódavíz 16 fillérbe



kerül az AUTÓ SYPHON szódavízkesztő üveggel. Szikvizet, frissítő italokat, habzó bort percek alatt elkészíti.

HYGIENIKUS TISZTA.

Leszállított áron, több havi részletfizetésre is kapható:

Stampfl Jenő cégnél

Zárda utca 6. (az udvarban) az Uránia mozi mellett

A bajai kir. bíróság, mint tkvi. hatóság.
5346/tkvi 928 szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Goldschmidt Jakabné, Schön Malvin végrehajtónak (Németh István végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utószámlára az újabb árverést 818 P — f tőkekövetelés és járulékaival valamint esatta-kozottaknak kimondott Steiner József végrehajtónak 140 q buza és jár. — Gál István végrehajtónak 160 P tőke és jár. — Bajai Takarékpénztári végrehajtónak 96 P és 76 P tőkek és jár. — Krinmann Ádám, Bischof Ádám és Spaltenberger Lénárd végrehajtók 816 P tőke és jár. — Schön és Bajai cég 82 P 40 f tőke és jár. — Bajai Kereskedelmi és Iparbank 98 P 80 f tőke és jár. — Schmidt Márton fiai végrehajtónak 260 q buza a tőke és jár. — Dr. Mészöly Miklós végrehajtónak 3 q buza tőke és jár. Bank és Kereskedelmi Rt. bajai cég végrehajtónak 4000 P tőke és jár. — Nagy István Tibor végrehajtónak 3008 P 26 f tőke és jár. Kolling Márton nagybaracskai lakos végrehajtónak 368 P tőke és jár. Horvith József végrehajtónak 432 P tőke és jár. — Goldschmidt Zsigmond végrehajtónak 5 q buza tőke és jár és 72 q tuza tőke és jár. — Kwalla József végrehajtónak 25 P 40 f tőke és jár. — Grünhut és társa végrehajtónak 86 P 44 f tőke és jár. — és Greiner Géza végrehajtónak 400 P tőkekövetelés és járulékaival behajtása végett a bajai kir. járásbírósg területén levő, Bátmonostor községben fekvő, s a (Németh István (huckor) nevén álló s a bátmonostori 8 sz. betétben A, I, 1—2 184 185 hrsz. a foglalt 1082 négyszögöl területű ház, udvar és kertre 2453 P kikiáltási árban, — a 125 sz. betétben A, I, 22—23 sor 5882/1 5954 hrsz. a foglalt 1 h 403 négyszögöl területű szántónak kétharmad részére 509 P 30 f kikiáltási árban, — a 3267. sz. betétben A, 1 sor 5881 hrsz. a foglalt 1 h 324 négyszögöl területű szántóra 440 P kikiáltási árban Németh Istvánné Papp Ágnes árverezési vevő ellen elrendelte.

Az árverést 1928. május hó 29. napján d. u. fél 4 órakor Bátmonostor község-házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási árnál felénél alacsonyabb áron nem adhatók el. Németh Istvánné Papp Ágnes nem árverezhet.

Az árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§.; 1908. XL. t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. XLI. 25. §.).

Baja, 1928. évi április hó 24. napján.
Nagy Miklós sk. kir. bírósági elnök.

A kiadmány hitelül
Timpauer kiadó.

Erzsébet királyné u'ca 6. sz. alatti
kézimunka üzlet
teljes felszereléssel elköltözés miatt
eladó.

RÖFÖSARUK:
Legnagyobb választék,
legkedvezőbb árak.
Welchner Lőrinc
Erzsébet királyné-u'ca 6. sz.

Ejjeli szolgálatot tart

Május 14-től május 21-ig.

reggel 6 óráig és vasernap

Jelentkezni kell

Lovasy Ödön
dr Geiringer János

BYORVÁSZTÁRA

ELADÓ

több új rolló, két db függőlámpa teljesen jó állapotban, és egy sirkó. Erdőközeli lehet özv. SZATHMÁRY JÓZSEFNE-nél, Óz u. és Damjanich utca sarok.

Singer varrógépek elárúsítására

ügyes ügynököt

keresünk Baja és környékére.
SINGER VARRÓGÉPGYÁR RT.
Baja, Erzsébet királyné-u'ca 10.

Festék jó, olesón

csak

Tánczos Ernő

szaküzletben Baja, Erzsébet királyné-u 5 sz. Telefon 85.

Olaj- és zomárcfesték minden színben, linoeum és borostyán padlófesték, parkett-beerasztó és fenyésítő sárga és fehér viasz, paraffin parkettkefék nagy választékban. Nagytakarítás: Brunolin, terpentin, benzol, sósav, szóda, szappan, lúgok, sikarkéfe és mindenféle háztartási cikkek. Amerikai legy-rovartörők. Amerikai impregnált fémci, és butortisztító ruha Salan fertőtlenítő.

Csónakfesték és csónaklakk

a legjobb minőségben.

Olcsó és fenyés temetések rendez

a

Gondviselés

temetkezési vállalat.

Belvárosi plébániával szemben, Haynald-utca. Szép gyász-kocsi; koporsókban; szenfődelekben nagy választék.

OPEL-AUTÓK

motorkerékpárok

Angol—Német—Amerikai

20. típus

legolcsóbb árak, legkedvezőbb részletfizetések, szakszerű garancia

Kerékpárok

és javítások

Megtaláltam, amit kerestem

Fränkel és Horváth-nál

Budapesti ut 15.

Bácsbokolon a község közepén, főutcán, egy évtizedek óta fennálló jóforgalmu

Vendéglő

lakással, családi körülmények miatt több évre kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Vegyeskereskedés

forgalmas helyen, 2 szoba konyhas lakással együtt

azonnal eladó.

Bővebbet a kiadóban.

Petőfi Sándor-utca 56. szám alatt 200 négyszögöl zöld

Lucerna

eladó.

Malacok hizlalására

fölözött tej

naponta minden mennyiségben a legolcsóbb áron kapható: ROSENFELD ÁKOS

Bajai Tej- és Vajüzem tulajdonosnál Erzsébet királyné u'ca 2.

Egy jó forgalmu Vendéglő

a vasutállomásnál betegség miatt eladó. Bővebbet tulajdonosnál: GARI JAKAB Gara

Étkezési burgonya Ella 13 P.

Woltmann 11 pengő métermázsánként házhoz szállítva.

Stein burgonyakereskedés Patak u'ca 7.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrás: Welchner Lőrinc

rőfőskereskedése Erzsébet királyné u'ca 6.